

ПОРТРЕТ КОММУНИСТА

Уважаемые читатели, газета «Коммунистический призыв» продолжает рубрику «Портрет коммуниста». Мы рассказываем о наших товарищах, неравнодушных, целеустремлённых, преданных своим идеалам, которые достойны огромного уважения. Благодаря

таким людям крепла и процветала наша Родина. Они живут среди нас, мы порой не замечаем, как они самоотверженно и скромно делают своё дело, стараясь нести добро и быть полезными обществу. О таком заслуженном человеке и пойдёт наш рассказ.



Комсомольское сердце в груди...



Ю.А. ЗЕЛЕНИН

— 29 октября Всесоюзному ленинскому коммунистическому союзу молодежи исполняется 95 лет. Рождённый в годы гражданской войны комсомол все годы был неразрывно связан с судьбой своей страны. Комсомольцы всегда были на передовой, проявляя силу духа, несгибаемую волю, героизм на фронтах войны и в мирное время. Для меня комсомол был школой жизни. Мы учились общению с людьми, дружить и ценить дружбу, мы строили города, заводы и железнодорожный узел, стадионы и Дворцы культуры, площадь имени В.И. Ленина, троллейбусный парк и школы. Ни одно мероприятие в городе не обходилось без участия молодежи! Молодые ребята, пришедшие с поляй войны, совершили трудовые подвиги и воспитывали на своем примере молодежь. Каких бы взглядов мы ни придерживались сегодня, неизменным остается одно — дорогая память о героическом пути комсомола, верность идеалам и дружбе. Я убежден, что забыть этого нельзя, и твердо верю, что сегодняшняя молодежь подхватит Знамя комсомола, преумножит его славные дела и построит социалистическое справедливое и счастливое будущее!» (Ю.А. Зеленин)

ЗНАКОМСТВО

Наша первая встреча с Юрием Александровичем состоялась в городском комитете Коммунистической партии Российской Федерации, куда он пришел задолго до назначенного времени. Впрочем, поступить иначе этот человек просто не мог. Долгие годы работы в комсомоле, а затем в партийных рядах навсегда привили ему чувство ответственности за любое порученное дело.

Чтобы поближе познакомить читателей «Коммунистического призыва» с Юрием Александровичем, прошу его немного рассказать о себе. И сразу же становится понятно, что мой собеседник к повышенному вниманию не привык. Он был предельно краток и постарался «уложить» десятки лет своей жизни в 10 минут, не сомневаясь в том, что это вряд ли будет интересно. По его мнению, те далекие богатые событияами и хорошиими начинаниями годы у его ровесников проходили одинаково. Впрочем, не у всех. Одни просто плыли по течению, не принимая никакого участия в становлении страны, а другие — такие как Зеленин, всегда были на переднем фланге.



— Война застала нас в Новосибирске. Через месяц отец ушёл на фронт, и мама осталась с тремя маленькими детьми: старшему из нас было шесть лет, младшему — полтора, а мне четыре года. В 1943 году мой дядя, уволенный по ранению, забрал нас и увёз в Горную Колывань. Отец вернулся в декабре 1945 года, и мы переехали в Рубцовск. Так, с марта 1946 года мы стали жителями этого города, а папа рабочим АТЗ.

Жили тесно, но дружно. На 15 квадратных метрах разместились девять человек,десятой была печка — «буржуйка» в углу комнаты. Когда в семье появился еще один ребенок, ее глава решил, что пришла пора отделяться и за лето выкопал землянку на поселке Оловянинском в 150 метрах от берега Алее. После нее Зеленины еще трижды меняли место жительства, перебираясь из одной комнатушки в другую, пока им не выделили половину коттеджа на поселке Западном. Несмотря на то, что Юрий жил в таких непростых условиях, школу он закончил хорошо и поступил в Рубцовский машиностроительный техникум. А затем все было так, как полагалось среднестатистическому россиянину. Получив диплом, пошел в армию и три года добросовестно служил на Сахалине оператором радиолокационной станции противовоздушной обороны страны. За успехи в боевой и политической подготовке, за умелое руководство и работу экипажа радара 22 февраля 1958 года занесён в книгу Почёта части №78638. Демобилизовался Юрий в звании сержанта. Приехав домой, пошел трудиться на АТЗ. Молодого специалиста поставили бригадиром стержневого участка первого чугунолитейного цеха. Работал парень так, что стал примером для окружавших. Он мог организовать и провести любое мероприятие. Молодежь поверила ему и пошла за ним, а старшие товарищи стали доверять выполнение все более серьезных поручений.

МОЩЬ И СИЛА

У ВЛКСМ был свой девиз — «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!». Эти слова очень точно отражали тот период истории страны. Комсомол был не просто крупным, а мощным по своей силе молодежным движением.

Мы знаем и помним о заслугах комсомольцев в годы Великой Отечественной войны.

За подвиги, совершенные в годы Гражданской и Великой Отечественной войн, а также успехи в социалистическом строительстве ВЛКСМ был награжден шестью орденами: три Ордена Ленина, Орден Октябрьской Революции, Орден Красного Знамени, Орден Трудового Красного Знамени. Комсомол являлся массовой организацией, которая имела колossalное влияние во всех сферах жизни: промышленности и экономике, образовании и науке, культуре и искусстве, а также спорте и организации досуга.

Гордимся героизмом комсомольцев Матросова, Олега Кошевого и многими другими. В 1946 — 1965 гг. комсомольцы помогали государству восстанавливать разрушенные после войны города, поднимать целину, строить заводы, прокладывать газопроводы, осваивать Север. А сколько сил было вложено в строительство знаменитого на весь мир БАМа (Байкало-Амурской магистральной железной дороги) и Днепрогэса!

В рядах передовой молодежи тех лет был и Юрий Зеленин. В 1961 году его избрали вторым секретарем рубцовского горкома комсомола. Он успешно проводил политику партии и помогал воспитывать у молодежи чувство патриотизма. Молодой, энергичный, грамотный комсомольский работник не остался незамеченным.

После конференции в январе 1963 года его направляют секретарём комитета комсомола РМЗ.

В декабре этого же года переезжает в Усть-Каменогорск и работает инструктором организационного отдела Восточно-Казахстанского обкома ЛКСМ КАЗ. Всю область пришлось пройти, проехать, обойти.

Направляли молодёжь на строительство титаномагниевого комбината, на строительство рудника по добыванию тантала, восстановление Ташкента, медно-химического комбината в Шемонаихе. Была организована комсомольцами встреча детей из разрушенного Ташкента, которых разместили на всём лето в пионерском лагере посёлка Черемшанка. Направляли победителей игры «Зарница» во всесоюзный лагерь «Артек».

Принимали участие в пленуме ЦК ВЛКСМ и главного политуправления армии и КГБ. На Пленум были отправлены парни и девушки, задержавшие нарушителей государственной границы, где им вручили медали «За охрану государственной границы».

В 1964 — после истечения кандидатского стажа был принят в члены КПСС.

— Это была моя жизнь, мое видение мира. Мне нравилось общаться с людьми, чувствовать их доверие, быть нужным обществу.

Тогда молодому коммунисту едва исполнился 31 год. Он был нужен не только казахской республике, но и городу, ставшему для Юрия родным. В 1968 году он

вернулся в Рубцовск и вновь пришел на АТЗ. Через два года по направлению партийного комитета завода Юрий Зеленин был направлен на работу в МВД.

НАЧАЛЬНИК ОТРЯДА

Эту должность Юрий Александрович занимал 23 года. Иной раз ему казалось, что находится среди убийц и насиликов больше невмоготу. Но свой долг выполнял, как положено, потому что был коммунистом и этим сказано все.

— Работать мне довелось на «пятерке», — продолжает рассказ Юрий Александрович, — тогда это была самая большая исправительная колония. О ней знали даже в Москве. В отрядах находилось по 150-190 человек всех национальностей. Работы было через край. Приходилось поддерживать среди заключенных дисциплину, изучать людей, писать на них характеристики, готовить к жизни на свободе. Тех, кто получал условно-досрочное освобождение, сопровождать на стройки народного хозяйства.

Очередное партийное задание Юрий Зеленин выполнял до 1993 года и ушел на заслуженный отдых по возрасту в звании майора внутренней службы. Он был еще полон сил, но пенсионеров тогда на работу не принимали. Однако и дома сидеть было не в его характере. Юрий Александрович пришел в горком КПРФ и продолжает свою партийную деятельность на общественных началах. Здесь ценят его знания, богатый опыт, организаторские способности и называют незаменимым помощником во всех начинаниях. Свое свободное время Юрий Зеленин посвящает подготовке к публикации материалов на злободневную тему «Кто нами правит?». Это будет большой творческий труд, основанный на его собственных наблюдениях и выводах. Он по-прежнему молод душой, полон задора и оптимизма.

За заслуги перед Отечеством коммунист Зеленин награжден медалями Жукова и почетным знаком «Ветеран партии». Его многолетний добросовестный труд отмечен памятными медалями: «В ознаменование 90 годовщины образования СССР», «90 лет ВЛКСМ», «90 лет советских вооруженных сил», «В ознаменование 140-летия со дня рождения В.И.Ленина», «90 лет Великой Октябрьской Социалистической революции», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «65 лет Победы советского народа над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне».

СЕМЬЯ — МОЙ МИР, МОЙ ТЫЛ

Кстати, свою вторую половинку — супругу Лидию Ильиничну, мой собеседник привез в Рубцовск из села с красивым названием Серебрянка. Оно находится на берегу Иртыша километров пять ниже Бухторминской ГЭС. Выпускница Казахского государственного университета приглянулась Юрию сразу. У них на многое совпали взгляды и оказались похожими характеры. Когда молодые люди решили пожениться, оказалось, что торжество им придется проводить три раза! Сначала отгуляли на малой родине невесты, потом заехали к друзьям в Усть-Каменогорск и сыграли настоящую комсомольскую свадьбу, а потом родственники и знакомые жениха кричали им «горько!» в Рубцовске. С тех пор супруги живут в мире и согласии много лет. В семье Зелениных три сына, дочь и восемь внуков. Юрий Александрович всегда старался привить им чувство любви к стране, в которой они живут. И он по-прежнему поддерживает линию партии, которой остается верен без малого полвека.

Татьяна АЛЕШИНА
Фото автора.

